

突破高龄壁垒，百岁肠癌老人重获新生

医生提醒：老年人机能减退，可两年进行一次结肠镜筛查

星报讯(记者 马冰璐)“我今年的100大寿，一定要邀请你们和我一起过!”日前，在安医大一附院北区普外科病房，99岁的陈奶奶一把拉住普外科副主任医师耿广勇的手，发起邀请。

陈奶奶半年前出现排便次数增多、间歇性排粘液血便症状，近日入住安医大一附院北区普外科，检查结果提示为直肠占位性病变，需进行手术。陈奶奶的家人对于手术治疗心有疑虑：不接受手术，老人身体会渐渐被癌症侵蚀；接受手术，老人年龄这么大，又担心下不了手术台。经过多次家庭会议和与医疗团队的沟通，最终决定接受手术治疗。

为了把手术风险降到最低，普外科第一时间组织了多学科MDT讨论，结合患者情况制定了周密的手术方案、护理方案。经过充分的术前准备，在麻醉科的精准麻醉下，专家为陈奶奶进行了“腹腔镜下超低位直肠癌根治术”，手术过程顺利，术后恢复良好。

耿广勇介绍，病区高龄患者越来越多，这部分患者基础疾病多，手术风险大，术前准备需根据病人特点进行有针对性的处理。高龄本身不应成为剥夺老年人优质生活的原因。随着医学的发展，针对疾病的治疗手段越来越多，高龄患者同样拥有得到科学诊疗的机会。

结直肠癌发病率在我国排名前三，死亡率位居第五。从55岁开始，结直肠癌发病风险持续走高，一般到80~84岁年龄组达到高峰。老年人是癌症的易感人群，恶性肿瘤发病率显著高于其他群体。

耿广勇提醒，由于老年人生理机能减退，结直肠肿瘤生长较缓慢，多数老人最初的临床表现不明显，在就诊时却往往已进入中晚期。所以老年人要增强定期体检意识，建议每两年左右进行一次结肠镜筛查，如发现直肠息肉或癌前病变，需及时处理。

耿广勇提醒，由于老年人生理机能减退，结直肠肿瘤生长较缓慢，多数老人最初的临床表现不明显，在就诊时却往往已进入中晚期。所以老年人要增强定期体检意识，建议每两年左右进行一次结肠镜筛查，如发现直肠息肉或癌前病变，需及时处理。

暖心服务助营商 企业致谢送锦旗

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 崔振兴 孙雅邢挺)10月28日上午，安徽龙湖物业服务有限公司的相关负责人带着一面写有“办事高效助力营商，服务暖心护航企业”的锦旗，来到了合肥高新区城管大队。对执法人员在“龙湖天街”户外广告申请过程中所提供的技术指导和服务工作表示感谢和认可。

8月份，高新区城管大队接到了来自合肥高新区“龙湖天街”商业综合体项目物业负责人李先生的电话。李先生表示该项目预计将于今年9月底正式投入运营，并且计划安装多块户外广告牌及招牌以提升品牌形象与知名度。执法人员接到来电后，秉持“为民服务、为企业排忧解难”的工作宗旨，通过线上咨询服务的方式初步了解了企业的具体需求；随后又安排专人进行了线下实地考察，帮助项目管理方从广告设置的位置、结构、材料初审到现场勘查，全方位给与指导与把关，最终完成了商业体9块户外广告，面积约1700余平方米的申报审批工作，助力“龙湖天街”商圈成为高新区新的地标“名片”。

无障碍改造暖民心 重度残疾家庭获关怀

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 贾德长)日前，根据文件精神，合肥市包河区淝河镇老官塘社区对辖区2户重度残疾人家庭，实施了残疾人无障碍改造工程。作为一项民生实事工程，它极大地提升了残疾人特殊群体的生活质量，让他们的生活更加便捷和舒适。

老官塘社区对辖区2户重度残疾人家庭实施了无障碍改造工程，开展残疾人家庭无障碍设施改造入户走访登记工作、现场勘测，征求残疾人的意愿，有效提升残疾人居家生活品质。改造工作主要针对室内起居室、厨房、卫生间等方面，针对重度肢体残疾人的需求，并根据他们的残疾类别、等级等实际情况，为他们选择最基本、最实用的改造项目，让残疾人切实体会到党和政府的关心与关怀。改造完成后，区残联、区财政局、街道、社区组成入户验收，征询残疾人家庭对无障碍改造工程的满意度。

社区“逢四说事” 听民声办实事

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 刘文)肥东县马湖乡三官社区积极推广“四事四权”工作法，以党群共建为切入点，以服务民生为着力点，激活基层治理“神经末梢”，提高群众获得感、幸福感和安全感。

10月24日，三官社区召开“逢四说事”现场会，要求网格员摸排汇报网格内人员和信息情况。以宣传医保缴纳、秸秆禁烧、消防安全和蚊虫叮咬防控等工作为契机，主动亮身份，发放民情联系卡，及时解决群众实际困难。“逢四说事”会议上，杨付组群众反馈的桥梁栏杆损坏问题以及塘东组群众反映的部分路灯不亮问题均在此次会议前维修解决。通过“逢四说事”，群众反映的问题得到及时解决。

合肥循环园“三强化”打好污染防治攻坚战

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 蔡云红 许亚玲)近日，合肥循环经济示范园持续开展大气污染防治“攻坚”，着力深入打好蓝天保卫战。

引进“环保管家”对企业进行把脉问诊，指导企业进行整改，推动园区生态环境保护工作迈上新台阶。

园区形成“主要领导亲自抓、分管领导具体抓、班子成员共同抓、机关干部下沉抓”的工作格局，以基层网格体系为载体，深入一线开展巡查检查，全面开展工业废气、道路施工、工地扬尘、秸秆焚烧等面源污染管控，贯通大气污染防治措施落地落实“最后一公里”。9月以来，共开展管网排查32余次，取水检测约40次，完成“一企一册”电子建档15家，纸质归档13家，对查出的问题已下达整改函11个，完成整改4个，其余正在整改中；完成上级交办问题验收15个，裸土排查整治6个。线上线下相结合，采取拉横幅、微信推送、张贴公告、入户发放宣传单等多方式进行宣传，营造浓厚社会氛围。

社区残疾人范大叔激动地说：“卫生间无障碍改造，让我的生活更方便，感谢政府对我们残疾人的关心！”

通过无障碍改造，提升了残疾人的获得感、幸福感、安全感，让“有碍”变“有爱”。残疾人家庭无障碍改造，让重度残疾人家庭享受到有深度、更有温度的居家服务。无障碍改造不仅让残疾人的生活更加便利，也体现了社会对弱势群体的关怀和支持，是真正的“暖民心”工程。

社区将坚持党建引领，自治法治德治相结合，紧扣“小事不出网格，大事不出村”的原则，充分发挥“逢四说事”作用，强化基层阵地建设，及时解决群众诉求，办好惠民利民实事。

社区将坚持党建引领，自治法治德治相结合，紧扣“小事不出网格，大事不出村”的原则，充分发挥“逢四说事”作用，强化基层阵地建设，及时解决群众诉求，办好惠民利民实事。

社区将坚持党建引领，自治法治德治相结合，紧扣“小事不出网格，大事不出村”的原则，充分发挥“逢四说事”作用，强化基层阵地建设，及时解决群众诉求，办好惠民利民实事。

社区将坚持党建引领，自治法治德治相结合，紧扣“小事不出网格，大事不出村”的原则，充分发挥“逢四说事”作用，强化基层阵地建设，及时解决群众诉求，办好惠民利民实事。

社区将坚持党建引领，自治法治德治相结合，紧扣“小事不出网格，大事不出村”的原则，充分发挥“逢四说事”作用，强化基层阵地建设，及时解决群众诉求，办好惠民利民实事。

社区将坚持党建引领，自治法治德治相结合，紧扣“小事不出网格，大事不出村”的原则，充分发挥“逢四说事”作用，强化基层阵地建设，及时解决群众诉求，办好惠民利民实事。

社区将坚持党建引领，自治法治德治相结合，紧扣“小事不出网格，大事不出村”的原则，充分发挥“逢四说事”作用，强化基层阵地建设，及时解决群众诉求，办好惠民利民实事。

社区将坚持党建引领，自治法治德治相结合，紧扣“小事不出网格，大事不出村”的原则，充分发挥“逢四说事”作用，强化基层阵地建设，及时解决群众诉求，办好惠民利民实事。

社区将坚持党建引领，自治法治德治相结合，紧扣“小事不出网格，大事不出村”的原则，充分发挥“逢四说事”作用，强化基层阵地建设，及时解决群众诉求，办好惠民利民实事。

一句话新闻

近日，合肥经开区莲花社区丹霞居委会开展敬老月主题活动，通过搭建“惠邻搭桥”集市及入户探访，为辖区老年居民提供义诊义剪义修服务，并提醒老人们注意冬季用火用电安全，营造敬老爱老助老的良好社会氛围，助力辖区老年人老有所乐，老有所依。
记者 沈娟娟 通讯员 刘飞 陈敏



2024-2025中国手球超级联赛第一站女子组比赛近日在安徽滁州落幕。在季军争夺战上，安徽队以25:27.5负于36IU20联队，最终位列第4。江苏队以31:18.5力克劲敌山东队夺得冠军，山东队获得亚军。
记者 江锐

秋种正当时 绘就新画卷

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 龙腾)金秋时节，肥东县陈集镇大魏社区处处洋溢着繁忙的秋种景象。

以“稳面积、增产量、提效益”为目标，大魏社区率先做出响应。社区主要领导每日亲赴田间地头，带领包组干部逐村巡察，实地查看秋种落实情况，同时，多次召开专题会议，明确工作任务，压实工作责任。社区各网格积极响应，充分认识到秋季农业生产时间的紧迫性，坚持边整地、边播种，集中人力、物力，加快种植进度，全力确保秋种任务顺利完成。

大魏社区还充分发挥“网格化”和新时代文明实践志愿服务的优势，党员干部、网格员、志愿者纷纷行动起来。大力宣传秋种对保障粮食安全的重要意义，详细讲解种粮补贴、农业保险等惠农政策，确保每一寸土地都得到充分利用。

爱心帮扶 助力农民甘蔗销售

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 魏雄邦)丰收的甘蔗田里，肥东县陈集镇光华社区的低保户孙大叔正在辛勤劳作，种下的甘蔗本应是他改善生活的希望，然而因经验不足，销售成了难题。陈集镇政府和光华社区得知这一情况后，迅速行动起来，一场助力甘蔗销售的行动拉开帷幕。

陈集镇政府充分利用互联网力量，通过微信群扩大知晓面，号召镇村干部积极支持。订单如雪片般飞来，一天时间内镇村干部便下单近百份，汇聚而来的爱心，让低保户孙大叔感受到了政府的温暖。在镇政府和社区的不懈努力下，低保户的甘蔗销售难题得到了有效解决，不仅带来了实实在在的经济收入，更增强了他们对生活的信心。

肥东县财政局以预算编制为抓手 推进零基预算改革

根据安徽省人民政府印发《安徽省全面实施零基预算改革方案》，为进一步提高财政资源配置效率和资金使用效益，肥东县自2022年编制2023年度预算草案时，在全县范围内全面实施零基预算改革，打破支出固化格局，构建该保必保、应省尽省、讲求绩效的资金安排机制。

一是编制重点事项保障清单，立足肥东县经济社会发展实际和财力规模，出台《肥东县县本级重点保障事项清单管理办法》文件，将项目进行分类管理，列出清单，因类施策，强化预算安排的精准性。二是坚决打破支出固化格局，在零基预算改革中，不仅打破了每个部门内部预算项目的支出基数，同时也打破了各个部门之间的固化和壁垒，尽最大努力将有限资金发挥到刀刃上。三是开展预算公开评审，在“二上”阶段，实行“开门办预算”，邀请市财政、外部专家、县人大、政协、审计等部门组成专家小组，对各预算部门的重大支出项目预算逐笔逐项进行会审。
郑亦可